PROTOKÓŁ XXIII/2013r.
z przebiegu obrad XXIII sesji Rady Gminy Lubrza odbytej w dniu 21 stycznia 2013r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Lubrzy w godzinach od 0900 do 1530.
W obradach sesji, której przewodniczył Piotr Kaczkowski udział wzięło 13 radnych, , na stan 15,  dwie osoby nieobecne, 1 usprawiedliwiona,  jedna osoba nieusprawiedliwiona, 1 radna przybędzie spóźniona około 20 min. wg listy obecności stanowiącej załącznik  do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście wg listy obecności, która stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęto uchwały od nr XXIII/151/2013r. do  XXIII/154/2013r. 

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Ryszard Skonieczek – Wójt Gminy Lubrza

2. Helena Domagała- Skarbnik Gminy,

3. Katarzyna Przewłocka – Sekretarz Gminy,

4. Alina Słowikowska – protokolant

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Kaczkowski otworzył obrady XXIII zwyczajnej sesji  Rady Gminy i po powitaniu wszystkich radnych, sołtysów, Pana Wójta, pracowników Urzędu Gminy,  i przybyłych gości w tym dyrektorów szkół, nauczycieli, rodziców i mieszkańców wsi Staropole i Boryszyn, Panią Ligodzką Przewodniczącą ZNP stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność posiedzenia.

Odnośnie Pkt.2
Ustalenie porządku obrad.
Następnie Przewodniczący wniósł autopoprawkę do porządku obrad , wykreślenie pkt. 9- przyjęcie protokołu z ostatniej sesji, zapytał czy są inne propozycje zmian do porządku obrad, nikt więcej nie zgłosił zmian.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszoną autopoprawkę

 - zmiana do porządku obrad została przyjęta przy 12 głosach za;
 Porządek obrad po zmianach  został przyjęty jednogłośnie.

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD na sesję w dniu 21.01.2013r.

	1.
	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

	2.
	Ustalenie porządku obrad.

	3.
	Informacja z prac Wójta między sesjami.

	4.
	Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami

	  5.
	Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach: 

1/ likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej  im. św. Jana Bosko w Boryszynie i utworzeniu  Filii Zespołu Szkół Samorządowych w Lubrzy.

2/ zmian budżetowych na rok 2013;

3/ zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok.

4/ uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubrzy

	6.
	Interpelacje i wnioski radnych.

	7.
	Dyskusja i wnioski.

	8
	Zakończenie  obrad sesji.


Odnośnie Pkt.3

Informacja z prac Wójta między sesjami.
 Do przekazania informacji z prac wójta między sesjami zobowiązał się Pan Ryszard Skonieczek – Wójt Gminy Lubrza.

Pan Wójt powitał wszystkich obecnych i przystąpił do złożenia informacji:

· Konkurs w szkole w Lubrzy pod nazwą „ Kresowianie na starej fotografii”; ciekawe prace, 4 osoby nagrodzono;

· Spotkanie wielopokoleniowe w GOK-u – wspólne śpiewanie kolęd, przybyło sporo osób, występ dzieci;

· Spotkanie w jednostce wojskowej w Międzyrzeczu z płk. Kocięba pod kątem zlotu „Miłośników fortyfikacji w Boryszynie;

· Podpisanie umowy z ENE-ą na konserwacje oświetlenia ulicznego, Gmina miesięcznie płaci około -8,-tys.zł,  ENE-a wystąpiła z podwyżką o około 5% w stosunku do roku ubiegłego, udało nam się wynegocjować 2% podwyżkę;

· Spotkanie ze Starostą, ustalanie wspólnego planu w temacie dróg i chodników, LGD i LGR Sulęcin, wykorzystanie środków zewnętrznych;

· Obradowały dwie komisje budżetu i oświaty, dominujący temat  reorganizacja szkoły w Boryszynie i reorganizacja oświaty w całej gminie.

Odnośnie Pkt.4

Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami.

· Tak jak zauważył Pan Wójt większość naszego czasu poświęcona była tematowi reorganizacji szkoły w Boryszynie;

· Uczestniczyłem w obradach komisji budżetu i komisji oświaty,

· Wspólnie z Wójtem w spotkaniu ze Starosta;

· Odbyło się spotkanie w szkole w Boryszynie z nauczycielami i mieszkańcami Boryszyna i Staropole.

Odnośnie Pkt.5
Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach

1/ likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej  im. św. Jana Bosko w Boryszynie i utworzeniu  Filii Zespołu Szkół Samorządowych w Lubrzy.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski ze względu na swój stan zdrowia, poprosił wiceprzewodniczącego Pana Marka Szymczaka o odczytanie  treści §43 Statutu Gminy Lubrza.

Wiceprzewodniczący  Pan Marek Szymczak poinformował, że przedstawienie treści tego paragrafu będzie miało decydujące znaczenie w zachowaniu porządku wypowiedzi i kolejności, tak aby każdy uczestnik dyskusji wiedział w jaki sposób i kiedy może mu być udzielony głos.

Następnie Pan Wiceprzewodniczący odczytał treść tego paragrafu:

1.Przewodniczący Rady prowadzi obrady według ustalonego porządku, otwierając i zamykając dyskusję nad każdym z punktów.

2. Przewodniczący Rady udziela głosu według kolejności zgłoszeń; w uzasadnionych przypadkach może udzielić głosu poza kolejnością.

3. Radnemu nie wolno zabierać głosu bez zezwolenia Przewodniczącego Rady.

4. Przewodniczący Rady może zabierać głos w każdy momencie obrad.

5. Przewodniczący Rady może udzielić głosu osobie nie będącej radnym.
Zgodnie ze statutem Przewodniczący otworzył dyskusję odnośnie pkt 1/ likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej  im. św. Jana Bosko w Boryszynie i utworzeniu  Filii Zespołu Szkół Samorządowych w Lubrzy.

Jako pierwszy głos zabrał radny Pan Kendzia – wnioskuję o wyłączenie  z głosowania nad uchwałą Pani Piercewicz i Pana Kanieckiego, którzy uczą w tej szkole, mają godziny.

Radny Pan Kuczyński zapytał Pana Kanieckiego  - czy jest zatrudniony w szkole w Boryszynie.

Radny Pan Kaniecki odpowiedział, cyt.:  nie jestem zatrudniony w tej szkole, działam tam tylko w ramach projektu „Chcę, mogę, potrafię” i mam zawartą umowę z dyrektorem Zespołu Szkół Samorządowych w Lubrzy P. Kucała”.

Przewodniczący ustosunkowując się do wypowiedzi Pana Kendzi powołał się na  art.25a ustawy o samorządzie gminnym, który mówi, że  radny nie może brać udziału w głosowaniu na obradach rady i komisji, jeżeli dotyczy to jego interesu prawnego. Wynika to także z orzeczeń NSA, gdzie mówi się o nauczycielach zatrudnionych w danej szkole. W naszym przypadku wyłączenie z głosowania dotyczy  tylko Pani Piercewicz , a Pan Kaniecki może głosować. 

W dalszej kolejności głos zabrała Przewodnicząca Rady Rodziców przy S.P. im.Św. J. Bosko w Boryszynie, Pani Zyta Gabiga . Pani Gabiga odczytała apel rodziców i uczniów PSP w Boryszynie, który stanowi załącznik do protokołu, o nie likwidowanie placówki w Boryszynie, następnie przekazała na ręce Pana Wójta ten apel wraz z dołączoną imienną listą osób, które nie zgadzają się z likwidacją PSP w Boryszynie, lista ta stanowi załącznik do protokołu.

Kolejnym uczestnikiem dyskusji była Dyrektor szkoły w Boryszynie Pani Wenda- Zielińska.
Pani Dyrektor na wstępie podziękowała wszystkim swoim poprzednikom, kierownikom później dyrektorom szkoły w Boryszynie, którzy pracowali na to, by placówka ta wyglądała tak, jak teraz.

Pracujemy dzisiaj na to, co zostawimy innym pokoleniom, wartości niepoliczalne, jak będą żyć następni  po nas, powinniśmy się zastanowić nad tym. W miejscowości gdzie są przedszkola, szkoły, ośrodki kultury, miejsca gdzie spotykają się dzieci, młodzież jest życie. Mamy teraz ogólnoświatowy problem demografii, rodzi się mało dzieci, nas także to dotyka. Jest jeszcze jeden problem, wyludnienie, gdzie młodzi ludzie uciekają z małych z małych miejscowości, gdyż nie widzą dla siebie żadnych perspektyw, do większych aglomeracji, gdyż tam widzą dla siebie większe możliwości, te miejsca są dla nich atrakcyjniejsze. Powinniśmy więc wszyscy zastanowić się, czym przyciągnąć i zachęcić młodych, by chcieli tu pozostać. Warto pomyśleć o przyszłości, nie  krótkiej ale takiej wieloletniej o przyszłych pokoleniach, stawiamy sobie pomnik za życia, tym co robimy.  

Przewodnicząca ZNP Pani B. Ligodzka   poinformowała,  że ZNP wydał negatywną opinię odnośnie likwidacji placówki w Boryszynie. Należy mieć świadomość, że podejmując taką decyzję, my za nią odpowiadamy, należy brać pod uwagę to co mówi społeczeństwo. Pani dyrektor, rodzice, nauczyciele walczą o utrzymanie szkoły. To jak ta szkoła prosperuje, nie ma nadgodzin- to jest atut, który świadczy o tym, że subwencja wystarcza, ważne są i inne aspekty, nie tylko ekonomia. Oświata niestety nie jest dziedziną, która przynosi dochody, tu potrzeba jest dużych nakładów, które powinny iść z góry, z ministerstwa i z gminy. Jak będziemy tak wszystko likwidować, to może zrodzi się zapytanie, by zlikwidować gminę, bo nie przynosi korzyści, ani żadnych pozytywnych atutów dla społeczeństwa, dlatego też warto się nad tym wszystkim  zastanowić.

Sprawa bezpieczeństwa dzieci, które dojeżdżają, brak dostatecznej opieki, jadą tylko pod opieką kierowcy, a obowiązkiem gminy jest zapewnienie opieki. Uważam, że nie jest to reorganizacja, a likwidacja, bo za dwa lata, klasy 1-3 mogą zostać zlikwidowane, będzie mało dzieci w klasach, jest to powolne wygaśniecie placówki.

Jest to szkoła z tradycjami, przecież to rodzice ją budowali, należy te pozytywne aspekty wziąć pod uwagę

Zwracam się do Rady, czy warto likwidować coś, co jest naprawdę dobre.

Radny Pan Stanisław Kuczyński – szkoła powinna być dla dzieci, a nie dla nauczycieli, z finansów wynika, że niestety ta szkoła jest dla nauczycieli. 

Sekretarz Pani Katarzyna Przewłocka – kolejny rok słyszymy te same slogany- do Pani Ligodzkiej, nie da się utrzymać szkoły samą ideologią. Utrzymanie szkoły kosztuje 635,- tys. zł., z czego wynagrodzenia i pochodne  – 595,-tys. zł. My musimy patrzeć z poziomu gminy, a nie z poziomu mieszkańca poszczególnych miejscowości. W  miejscowości Buczyna i Zagaje mieszka i dojeżdża do Lubrzy  więcej dzieci niż chodzi do szkoły z dwóch wsi. Dzieci z Buczyny mają obowiązek dojechać  do przedszkola i do szkoły w Lubrzy. 

Tak naprawdę tylko dzieci z Boryszyna maja blisko do szkoły, a dzieci ze Staropola chodzą  2 km. do szkoły w Boryszynie, kto wtedy sprawuje opiekę nad tymi dziećmi, kto dba o ich bezpieczeństwo, może niech nauczyciele sami sobie odpowiedzą.

Radny Pan Stanisław Kendzia – jeżeli decyzja rady będzie na tak, wystąpi problem z zatrudnieniem nauczycieli, a tym samym wzrost bezrobocia, jestem przeciwko wzrostowi bezrobocia, będę więc głosował przeciw reorganizacji szkoły w takim kształcie.

Skarbnik Pani Helena Domagała- riposta do wypowiedzi Pana radnego Kendzi, na obradach dwóch  komisji i na spotkaniach z dyrektorami szkół, zapewniliśmy, że nauczyciele ze szkoły w Boryszynie znajdą pracę w szkole w Lubrzy, może to być w niepełnym wymiarze. Będzie to możliwe poprzez ograniczenie nadgodzin nauczycielom pracującym w szkole w Lubrzy. Obowiązkiem organu prowadzącego szkołę jest zapewnienie  pracy w pierwszej kolejności likwidowanym stanowiskom, w momencie gdy pojawiają się godziny nadliczbowe.

Proszę wiec nie szerzyć tu demagogii o wzrastającym bezrobociu, bo jest to po prostu nieprawdziwe i nieetyczne.

Mieszkaniec Staropola Pan Kluczkiewicz- zapytał ile Gmina bezpośrednio dopłaca do szkoły w Boryszynie, a porównanie naszej sytuacji z Buczyną uważam za niezasadne.

Skarbnik Pani Domagała – 5.175,- zł. wynosi podstawowa subwencja na dziecko, gdybyśmy się rozliczali w odniesieniu do szkoły tylko subwencją byłaby to kwota 315.675,-zł. i to chyba wystarczy.

Radny Pan Jan Pilczuk – chciałbym zwrócić uwagę na pkt.5 uzasadnienia o uchwały, czynnik ekonomiczny, z którego wynika , że utrzymanie dziecka w szkole w Boryszynie jest dwukrotnie wyższe w stosunku do innych szkół. Mam co do tego poważne wątpliwości, stąd moje pytanie, skąd wziął się ten dwukrotnie wyższy koszt utrzymania dziecka w Boryszynie.

Skarbnik Pani Helena Domagała-  wyliczenia te były przedstawiane na komisji budżetu, w której Pan Pilczuk uczestniczył, brane pod uwagę były tylko i wyłącznie wydatki związane z prowadzeniem szkoły. Dwukrotnie wyższe wydatki biorą się głównie z tego, że w szkole w Boryszynie jest tak mało dzieci. Nie ma różnicy , czy nauczyciel uczy 20 czy 5 dzieci, bierze takie samo wynagrodzenie.

Głos z Sali jednego z mieszkańców- pytanie do Pani Skarbnik jeżeli głównym kosztem w szkole w Boryszynie jest wynagrodzenie nauczycieli, a Gmina zatrudnia tych nauczycieli w szkole w Lubrzy, to jaka tu oszczędność.

Skarbnik Pani Domagała – nie będziemy tworzyć w szkole w Lubrzy dodatkowych klas, jest to reorganizacja oświaty w gminie, polegająca na utworzeniu filii w Boryszynie i przeniesieniu oddziałów 4-6 do Lubrzy,  będą z tego tytułu wymierne oszczędności, znikają godziny nadliczbowe w Lubrzy,  nie będzie cząstek etatów. Ma to decydujący wpływ na wysokość średnich wynagrodzeń liczonych na koniec roku. Niestety nasi nauczyciele w roku 2012 nie osiągnęli średnich krajowych i wypłacamy z tego tytułu jednorazowe dodatki wyrównawcze w kwocie około 50,-tys.zł., z tego w Boryszynie – 18,-tys.zł.

 Przewodnicząca ZNP Pani B. Ligodzka  - każdy, kto się tu wypowiada ma swoje racje, państwo mówicie tak, żeby zaoszczędzić na oświacie, a my tej oświaty bronimy. Szkoła w Lubrzy jako jedyna nie ma dodatku motywacyjnego, najniższy dodatek za wychowawstwo, jeszcze przy braku nadgodzin, pozostanie tylko goła pensja i nie wypracuje się tej średniej krajowej, należy popracować nad tym w jaki sposób temu zaradzić.

Skarbnik Pani Domagała –  regulamin wynagradzania w szkole w Lubrzy jest i są tam dodatki motywacyjne od-do, tym dysponuje dyrektor, a co w sytuacji gdy musimy wypłacać dodatki wyrównawcze, nauczycielowi, który rok był na urlopie zdrowotnym. Mówmy argumentami, a nie ideologicznie. Brońmy tego co zasługuje na obronę – dobra dziecka. 
Przewodnicząca ZNP Pani B. Ligodzka  - to nie ideologia, proponuję spotkanie z komisja oświaty, rozmowy , wypracowanie wspólnego porozumienia w tym temacie.

Radny Pan Stanisław Kendzia – każdy ma swoje przemyślenia w tym temacie, proponuje zamknięcie dyskusji i przejście do głosowania.

Mieszkaniec Staropola Pan Kluczkiewicz- chciałbym wiedzieć, czy jest nam wiadomo, ile Gmina na tym zyskuje.

Skarbnik Pani Domagała –  jak już wcześniej podawałam to kwota 280,-tys.zł., pod warunkiem, że nikt w tym czasie z nauczycieli nie przejdzie na urlop zdrowotny, jest to wyliczone na podstawie arkusza organizacyjnego dyrektora szkoły w Lubrzy z uwzględnieniem filii w Boryszynie.

Wójt Pan Ryszard Skonieczek- na temat reorganizacji szkoły i oświaty w gminie zostało powiedziane bardzo dużo. Na wszystkich spotkaniach, które się odbyły  przed, we wszystkich merytorycznych pytaniach i odpowiedziach zostało zawarte wszystko. Dziwi więc obawa o stan bezrobocia, 4 – etaty nauczycieli wywołują pospolite ruszenie

W ciągu ostatnich 10 lat w gminie ubyło 140 dzieci, nauczycieli nie ubyło.

Mamy już za sobą temat szkoły w Mostkach, problem Pętli Boryszyńskiej, Instytucji Kultury.

Ukończyliśmy olbrzymie inwestycje, które teraz trzeba spłacać.

Zwracam się do osób, które podpisały się na liście, że nie zgadzają się z likwidacją szkoły- to jest przekłamanie, gra na uczuciach, gdyż nie jest to likwidacja tylko reorganizacja.

Minął rok od czasu jak zajęliśmy się tym tematem i znowu się spotykamy. Od tego czasu nie zrobiono nic w temacie szkoły. Była  awaria kanalizacji w szkole w Boryszynie, musieliśmy wezwać firmę zewnętrzną do usunięcia awarii –koszt tego to 6 700,-zł., nikt z rodziców nie włączył się, nie pomógł. Jaki jest wkład rodziców w ratowanie tej szkoły, tylko jakieś pogróżki robienie szumu medialnego, aby tym wpłynąć na  decyzję radnych. Pani Ligodzka powiedziała, że na oświacie się nie zarabia, to prawda, ale na szkołę trzeba mieć pieniądze. Fakty tu mówią same za siebie, ekonomia, ilość dzieci i my, którzy podejmiemy decyzje, z których jesteśmy rozliczani przez mieszkańców.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski zamknął dyskusję, następnie udzielił głosu radnemu Pan Janowi Kanieckiemu, który przedstawił opinię Komisji budżetu i finansów oraz Komisji oświaty, odnośnie podejmowanej uchwały, które stanowią załączniki do protokołu.

Pan Kaniecki poinformował, że  komisja budżetu na swoim posiedzeniu w dniu 16.01.013r., pozytywnie zaakceptowała podjęcie w/w uchwały, przy 2 głosach za, 1- wstrzymujący, 1 –przeciw;.

Dnia 18.02.013r. obradowała komisja oświaty, która również zajmowała się tym tematem i także wydała pozytywną opinię, przy 4 głosach za i 1 – wstrzymującym. 

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

                  - uchwała została przyjęta przy 7  głosach za,  5 –przeciw, 1 – wyłączona z głosowania;

2/ zmian budżetowych na rok 2013;

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad 
tj. podjęcie uchwały o w sprawie:  zmian budżetowych na rok 2013.

Członek Komisji budżetu i finansów Pan Jan Kaniecki poinformował, że członkowie komisji pozytywnie zaakceptowali zmiany w budżecie, co wynika z protokołu, który stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 

W/w uchwałę przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Helena Domagała, wyjaśniając czego dotyczą 

 wprowadzone zmiany w budżecie i czym są spowodowane. Powodem zwiększenia wydatków inwestycyjnych jest fakt, że nasza inwestycja polegająca na modernizacji budynku gospodarczego na cele mieszkaniowe – lokale socjalne, nie została ukończona w terminie tzn. w ubiegłym roku 
i wydatek też nie został zrealizowany do końca. Prace zostały zakończone w tym roku i musi zostać zrealizowany końcowy wydatek, dlatego też należy to zapisać w budżecie.

Ogółem jest to kwota -245.200,-tys.zł, z tym że na to zadanie dokładnie kwota 248.746,-zł., 
a pozostałe środki są przeznaczone na zakup pomieszczeń gospodarczych do tych lokali, z przeznaczeniem na opał. Nie było to przewidziane w projekcie, a jest to naszym obowiązkiem.

Zaznaczam, że nie ma to wpływu na zadłużenie gminy, nie zmniejszamy spłat kredytu dlatego, 
że w ubiegłym roku mieliśmy zabezpieczone środki na to zadanie. Umowa została zrealizowana, protokół odbioru jest z uwagami, płatność nastąpi po usunięciu usterek. Zapłacimy to z wolnych środków, z tych które zostały w budżecie z ubiegłego roku.

Radny Pan Stanisław Kendzia zapytał ile ostatecznie kosztowała ta inwestycja, z jakich środków jest płatność i kiedy będzie możliwe zasiedlenie tych lokali.

Pani Skarbnik – koszt tego zadania to niespełna -800tys. zł., z tego 500tys,zł.  to dotacja 
z A.N.R.S.P w Gorzowie, w budynku jest 9 lokali mieszkalnych.

Wójt Pan Ryszard Skonieczek – do końca stycznia potrwa usuwanie usterek, na początku lutego chcemy zasiedlać lokale. Komisja wstępnie już rozpatrywała wnioski złożone wcześniej, część tych wniosków należało jeszcze uaktualnić. Po niedzieli zbierze się komisja i ostatecznie rozpatrzy wnioski i przydzieli lokale, są to 3 duże mieszkania i 6 pojedyńczych – kawalerek.

Radna Pani Joanna Piercewicz zapytała czy wśród osób zakwalifikowanych do przydziału mieszkań, będą takie, które maja wysiedlenie komornicze.

Pan Wójt odpowiedział, że tak i to w pierwszej kolejności.

 Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski podziękował Panu Wójtowi za ukończenie tej inwestycji, która choć częściowo rozwiąże w gminie problem mieszkań socjalnych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

               - uchwała została przyjęta przy 13  głosach za.

3/ zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad 
tj. podjęcie uchwały w spr. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok.

Pan Joanna Piercewicz  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej omówiła i uzasadniła poszczególne punkty harmonogramu pracy komisji na rok 2013.Wyjaśniła też, że nie udało się w roku 2012 zrealizować wszystkich zadach ujętych w planie pracy, z uwagi na brak czasu – kontrola 
w zakładzie budżetowym. W roku bieżącym komisja będzie chciała zapoznać się z protokołami kontroli zewnętrznych prowadzonych w gminie, przeanalizować stosowanie ustawy 
o zamówieniach publicznych, kontrola mienia gminy –  budynek w Zagórzu, rozliczenie imprez plenerowych.

Radny Pan Kendzia miał zastrzeżenia, że plan pracy  komisji został opracowany przez Panią Przewodniczącą, a nie przez komisję. Złożył też wniosek o ujęcie w planie kontroli środków, klubów sportowych- Zjednoczonych Lubrza i Zorza Mostki, w m-cu marcu.

Przewodnicząca komisji Pani Piercewicz odpowiedziała, że statut mówi, że przewodniczący sam może przygotować plan pracy komisji tak tez zrobiła, głównie ze wzgl. czasowych, krótki termin.

Skarbnik Pani Helena Domagała zaproponowała jeszcze, aby komisja podczas kontroli klubów sportowych skontaktowała się z Panem Rosińskim, który z ramienia urzędu kontroluje dokumentację klubów sportowych na pewno będzie mógł w tej kwestii służyć pomocą.

Na tym Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski zamknął dyskusję i przystąpił do podjęcia uchwały. Odczytał powyższą uchwałę, wraz z uwzględnionymi poprawkami w  planie pracy Komisji Rewizyjnej, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ja pod głosowanie.

- uchwała została przyjęta przy 13 głosach za, 

4/ uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubrzy

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad 
tj. podjęcie uchwały w spr. / uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubrzy.

Uchwałę przedstawiła Kierownik OPS Pani Kamila Ognista wyjaśniając, że zmiana dotyczy struktury organizacyjnej. Zgodnie z zaleceniem R.I.O. w Zielonej Górze, od października jest zatrudniona w OPS-ie księgowa na ¼ etatu. Ustawa narzuca nam też zatrudnienie asystenta rodziny.

Będzie to osoba urzędu pracy – stażystka, a później w ramach robót publicznych.

Skarbnik Pani Domagała dodała jeszcze obowiązki księgowej OPS zostały przypisane pracownicy księgowości, która ma ¾ etatu w księgowości i ¼ w OPS-ie.

Radny Pan Stanisław Kuczyński zapytał ile teraz osób pracuje w OPS-ie.

Pani Kierownik wyjaśniła – pracują dwie panie, jedna na pełnym etacie, druga na pół etatu, kierownik i jedna osoba na świadczeniach rodzinnych, z ustawy o pomocy społecznej wynika, 
że powinniśmy zatrudniać 2 pracowników socjalnych na pełnych etatach, a od 2014 roku  
3 pracowników socjalnych, niezależnie od liczby mieszkańców.
Radna Pani Barbara Orkisz zapytała jak będzie wyglądała praca asystenta rodziny, czy to będzie w terenie, czy tu na miejscu.

Pani Kierownik – asystent rodziny pracuje z rodziną i głównie w terenie, przede wszystkim chodzi tu o rodziny z dziećmi.

Dalsza dyskusja dotyczyła kwestii przyznawania świadczeń z pomocy społecznej. Pani Kierownik wyjaśniła zasady przyznawania wszelkiego rodzaju świadczeń – zasiłków, zapomóg.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

               - uchwała została przyjęta przy 13  głosach za.

Odnośnie Pkt.6

Interpelacje i wnioski radnych.

Wnioski złożone na piśmie

	Wnioski  z posiedzenia

Rady Gminy  Lubrza z dnia 21.01.2013r.

	

	Radny/a   M. Szymczak – Buczyna - Zagaje

Lampa na głównym skrzyżowaniu w miejscowości Buczyna nie świeci. Proszę o interwencję.

Przekazano …………………………


Radny Pan Stanisław Kuczyński – proponuję aby sprzedać hydrofornię i mieszkanie w Mostkach, bo to niszczeje.

Pani Skarbnik zapytała czy jest zainteresowanie tymi nieruchomościami.

Pan Kuczyński - tak, tylko cena za wysoka.

Radna Pani Orkisz – zwróciła uwagę na szkielet przystanku autobusowego przy głównej trasie, żeby to usunąć, bo tylko szpeci.

Pan Wójt – oglądaliśmy to wspólnie z Panem dyrektorem Ociepą i zakład ma to usunąć. 
W tej chwili jest problem z dojazdem do tego miejsca, gdyż rejon dróg ogrodził ten tern, 
ale do wiosny powinniśmy się z tym uporać.

Radny Pan Kendzia – autobus relacji Świebodzin – Łagów z godz.17:10 jeździ , a nie ma go 
w rozkładzie, spowodować umieszczenie tego na tablicy; 

 - dziura w chodniku na wysokości mostu przy ul. Świebodzińskiej;

 - sprawa Kozaka – dlaczego przebywa w Lubrzy wchodzi na prywatna posesję, a ma miejsce 
w lokalu w Buczy.

Pan Wójt – Pan Kozak nie jest osobą bezdomną, ma lokal w Buczy, jego wyborem jest to gdzie nocuje, a to właściciel posesji powinien w tym przypadku interweniować.

Radny Powiatowy Pan Kazimierz Krajczyński- złożył wszystkim noworoczne życzenia, następnie odniósł się do wcześniejszych interpelacji radnych;

 - do Pani Graff – stan drogi na przejeździe kolejowym w Staropolu- zostało to wyremontowane;

 - w sprawie mostu – złożyłem pisemny wniosek, była wizja na miejscu, był Pan Starosta 
i Pan   Olender, sprawa jest dosyć poważna, musi być zrobiony projekt i wtedy zostanie to wykonane;

 - do Pana Sołtysa z Boryszyna, który zgłaszał problem  zalewania posesji P. Hołowni- na wiosnę będą oględziny tego miejsca i zostanie podjęta decyzja;

Radna Pani Piercewicz – zapytała czy w tym roku jest możliwe dokończenie remontu drogi Ługowo-Lubrza.

Pan Krajczyński – chcemy to zrobić wiosną tego roku.

Radny Pan Kuczyński – co z drogą do Tyczyna – tam gdzie jest żwirownia, firma to eksploatowała;

Pan Krajczyński – Pan Olender wyjaśnił, że jest podpisana umowa z firmą i po zakończeniu inwestycji droga będzie naprawiona.

Radny Pan Kaczkowski – droga w miejscowości Boryszyn, krzyżówka w stronę Wysokiej, jest wyrwa w jezdni, która się powiększa, jeżdżą tamtędy tiry około 120 na dobę, było już to zgłaszane, jest to w pasie drogowi wielkości 5-7m.

Pan Krajczyński – zgłoszę to.

Sołtys Pan Iwanicki – jest potrzeba ustawienia znaku na drodze w kierunku Wysokiej, 
na wysokości mostku przy bunkrze, która strona ma pierwszeństwo- dwa duże auta się nie mieszczą.

 Radna Pani Orkisz – podziękowanie dla Pana Wójta za lampę uliczną zamontowana w Buczy ,

 - pytanie, czy znany jest Panu Wójtowi problem z drogą zrobioną przez mieszkańców na własną rękę, powodem było ogrodzenie lasu przez Pana Skrzyniarza. 

Pan Wójt – będzie jeszcze jedna lampa przy czworakach, odnośnie drogi, przedsiębiorca miał prawo odgrodzić swój teren, a jest tam droga, powstaje konflikt personalny, mieszkańcy – 
Pan Skrzyniarz, masowe wycinanie drzew przez mieszkańców.

Radna Pani Orkisz – chodzi tylko o wycięcie drzew, które stwarzają zagrożenie.

Pan Wójt – nie wpłynął w tej sprawie żaden wniosek.

Sołtys Pan Iwanicki zapytał co z odbiorem prac wykonanych przez Hydrobiel, bo są usterki.

Pan Wójt poinformował, że usterki są zgłoszone, pozostaje kwestia wyegzekwowania.

Odnośnie Pkt.7

Dyskusja i wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad 
tj. dyskusja i wnioski.

Radny Pan J. Kaniecki – mowa była tu o lampach, chodzi mi o lampę za posesją Pana Matyjaszczyka, która oświetla prywatną posesję.

Wójt Pan R. Skonieczek poinformował, że sprawa ta była wyjaśniana z właścicielem, który okazał się dokumentem podpisanym przez poprzedniego Wójta, zezwalającym na umieszczenie lampy 
na jego prywatnym słupie. Prowadzimy rozmowy z przedstawicielem firmy z Żagania, na temat lamp hybrydowych, bez sieci, które kumulują energię słoneczną, jest to niestety dość kosztowne.

Gmina Skąpe ustawiła na swoim terenie 5 takich próbnych lamp.

Radny Pan Kendzia – ulica Świebodzińska, na wysokości posesji P. Kolasińskiej z kanalizacji unosi się smród, może ktoś się podłączył na lewo. Proponuję aby odnośnie uchwały śmieciowej, 
zwołać zebranie wiejskie.

Pan Wójt stwierdził, że może jeszcze trochę się wstrzymać z zebraniem wiejskim, gdyż nie ma jeszcze pełnej informacji w tym temacie.

Radny Pan Kendzia poinformował, że 30.01.013. odbędzie się spotkanie komisji d.s. porządku, 
z udziałem Policji.

Radna Pani Orkisz poinformowała, że jako sołtys dostała od firmy wywożącej śmieci, listę imienną osób, które nie płacą i firma nie wywozi pojemników.

Sołtys Pan Operchał -50% mieszkańców nie płaci za śmieci, to sprawa gminy.

Pan Wójt – to nie Gmina, tylko indywidualna sprawa mieszkańców.

Pan Operchał – Policja za słabo się stara, mało wystawia mandatów.

Pan Wójt poinformował, że Gmina złożyła zamówienie na kamery bezprzewodowe, które będą montowane w miejscach gdzie będzie to konieczne – dzikie wysypiska.

Sekretarz Pani Przewłocka stwierdziła, że kwestie związane z dotychczasowymi umowami 
na wywóz śmieci, a więc wypowiedzenia, wszelkie szczegóły z tym związane będą omawiane na zebraniach wiejskich.

Radna Pani Piercewicz zapytała czy będziemy mieli Zastępcę Wójta, ponieważ to wynika 
z protokołu kontrolnego R.I.O.

Pan Wójt- nie stać nas na zatrudnienie dodatkowej osoby, z powodu braku środków 
i ograniczonych warunków lokalowych.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski nawiązując do planu pracy Rady, zwrócił się 
do przewodniczących  komisji, aby przekazywali informację o posiedzeniach 
do Przewodniczącego, oraz aby taka informacja była też w Internecie na stronie gminy.

Na tym zakończono posiedzenie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski, podziękował za udział w obradach sesji oraz dokonał oficjalnego zamknięcia XXIII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubrza. 

Protokołowała:
Alina Słowikowska                                                                       Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                      Piotr Kaczkowski
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