PROTOKÓŁ XXV/2013r.
z przebiegu obrad XXV sesji Rady Gminy Lubrza odbytej w dniu 27 marca 2013r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Lubrzy w godzinach od 0900 do 1330.
W obradach sesji, której przewodniczył Piotr Kaczkowski udział wzięło 12 radnych . Na stan 15,  trzy osoby nieobecne, 1 usprawiedliwiona,  dwie osoby nieusprawiedliwione, wg listy obecności stanowiącej załącznik  do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście wg listy obecności, która stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęto uchwały od nr XXV/162/2013r. do  XXIV/167/2013r. 

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Ryszard Skonieczek – Wójt Gminy Lubrza

2. Helena Domagała- Skarbnik Gminy,

3. Katarzyna Przewłocka – Sekretarz Gminy,

4. Alina Słowikowska – protokolant

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Kaczkowski otworzył obrady XXIV zwyczajnej sesji  Rady Gminy i po powitaniu wszystkich radnych, sołtysów, Pana Wójta, pracowników Urzędu Gminy 
i przybyłych gości, przedstawicieli prasy lokalnej z Żar i Świebodzina, stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność posiedzenia.

Odnośnie Pkt.2
Ustalenie porządku obrad.
Następnie Przewodniczący  zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad.

Sekretarz Gminy Pani Katarzyna Przewłocka zgłosiła autopoprawki do porządku obrad, chodzi o wykreślenie z pkt.6 Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach: pdpkt. 
3/ wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości 
4/ wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o ustalenie i zniesienie urzędowych nazw miejscowości, z przyczyn proceduralnych.
Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone autopoprawki, 

które przyjęto, przy 11 głosach za.
Porządek obrad po zmianach  został przyjęty jednogłośnie.
PRZYJĘTY PORZĄDEK OBRAD na sesję w dniu 27.03.2013r.

	1.
	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

	2.
	Ustalenie porządku obrad.

	3.
	Informacja z prac Wójta między sesjami.

	4.
	Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami

	5.
	Informacja dotycząca procedury składania oświadczeń majątkowych

	  6.
	Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach: 

1/ funduszu sołeckiego na 2014r.
2/ wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej


     mienie komunalne Gminy Lubrza

3/  szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów       komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów

4/  metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami i ustalenia wysokości tej opłaty

5/  wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej

6/  przyjęcia dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze



	7.
	Interpelacje i wnioski radnych.

	8.
	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubrza.

	9.
	Dyskusja i wnioski.

	10.
	Zakończenie  obrad sesji.


Odnośnie Pkt.3

Informacja z prac Wójta między sesjami.
 Do przekazania informacji z prac wójta między sesjami zobowiązał się Pan Ryszard Skonieczek – Wójt Gminy Lubrza.

Pan Wójt powitał wszystkich obecnych i przystąpił do złożenia informacji:

· Dnia 8 marca w wielu miejscowościach odbyły się spotkania dla kobiet, w domu kultury w Lubrzy takie spotkanie z programem artystycznym, zorganizował Pan Sołtys – miły gest;

· Z okazji Dnia Sołtysa odbyło się uroczyste spotkanie w Urzędzie Gminy, był kwiatek, drobne upominki, poruszano sprawy sołectw, miłe spotkanie;
· Reprezentowanie gminy na zewnątrz, udział w sesji powiatu, na której był omawiany min. temat naszej drogi relacji Ługowo – Lubrza, jest zapewnienie, że droga zostanie wyremontowana na wiosnę w tym roku, jak tylko będą sprzyjające warunki atmosferyczne;
· Udział w spotkaniu zespołu wspierającego tworzenie klastrów , jest to nadzieja dla przedsiębiorców, jako forma pomocy w organizacji min. w temacie turystyka , jak i poza turystyką;
· Gorzów – udział w szkoleniu pod hasłem „Natura 2000”, ograniczenia jakie wynikają z tego tytułu, np. rezerwat nietoperzy w bunkrach w Boryszynie;

· LOK – spotkanie z Panią Prezes Bagińską – rozmowa dotyczyła funduszy, z których my jako Gmina możemy korzystać;
· Uczestniczyłem w połączonych obradach komisji Budżetu i Rewizyjnej- głównym tematem tego spotkania były sprawy dotyczące oświaty, ubyło ponad 20 dzieci, temat oświaty przewija się na wszystkich sesjach pomniejszona subwencja oświatowa o – 280,- tys.zł, o tyle mniej będzie w budżecie, konieczne będą zmiany i przesunięcia w budżecie;

· Wspólnie z Panem Rosińskim przejechaliśmy i dokonaliśmy oględzin stanu ścieżki pieszo-rowerowej , konieczna jest naprawa oznakowań, przecięcie zakrzewień, oczyszczenie szlaku, dokonamy wymiany 20 tabliczek, zrobimy to własnym sumptem, schodzimy z kosztów;
· Byliśmy w zaprzyjaźnionej gminie Burg, gdzie podpisaliśmy umowę na wspólny projekt, wyścig rowerowy i rajd;
· Warszawa – spotkanie POT  z LOT- tworzenie grup, które wzmocniłyby swoją działalność w regionach;
· Udział w walnym spotkaniu spółek wodnych, rozmawiano min. o pracach melioracyjnych, składkach członkowskich;

· Wpłynęło pismo od firmy TABACO – dzierżawcy bunkrów, o przedłużenie umowy dzierżawy, sprawa do omówienia na komisji budżetu;

· Trwają przygotowania do imprez plenerowych, wspólnie z Panem Rosińskim odbyliśmy cykl spotkań, pierwsze podpisywanie umów, szukanie i pozyskiwanie środków. Wpłynęły już ciekawe oferty na obsługę gastronomiczną. 
· Wczoraj odbyło się oficjalne przecięcie wstęgi z okazji otwarcia budynku socjalnego w Zagórzu. W uroczystości udział wzięli min. Pani Sołtys z Zagórza, Pan Starosta, Dyrektor ANR. Starosta Pan Szumski wyraził pochlebne opinie o tym przedsięwzięciu, problem mieszkań socjalnych w Gminie Lubrza został rozwiązany. Nasza Gmina jest liderem w tej dziedzinie. Dzisiaj odbędzie się spotkanie z mieszkańcami, którzy zasiedlą te lokale, podpisanie umów. Zrobiliśmy krok milowy w tej dziedzinie, należą się podziękowania wszystkim, którzy się do tego przyczynili.
· Stały kontakt zarówno z Panem  Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącym, którzy aktywnie uczestniczą w życiu gminy, znają na bieżąco nasze problemy;
· Chciałbym Państwa poinformować o niemiłym zdarzeniu – jeden z pracowników urzędu został zatrzymany do dyspozycji prokuratury, przez pracowników CBA. Dopóki nie ma wyroku, nie dyskutujmy, nie należy tego utożsamiać i odbierać w stosunku do pracowników urzędu. Gmina ma w tej sprawie status pokrzywdzonego, nie ma to wpływu na nasz budżet. Dla nas w tej chwili konieczne jest obsadzenie na tym stanowisku pracownika merytorycznie odpowiedzialnego.
Odnośnie Pkt.4

Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami

· Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski poinformował, nawiązując do informacji Pana Wójta , że rozmawiał na ten temat z Panią prokurator, która powiedziała, że komunikat w tej sprawie znajduje się na stronie Prokuratury zielonogórskiej, a wszelkich informacji udziela rzecznik Prokuratury w Zielonej Górze.
· Odnośnie mieszkań socjalnych w Zagórzu, zrobiły wrażenie na wszystkich – podziękowania dla Pana Wójta i Pana Możejki.
· Odbyło się spotkanie na temat remontu sieci energetycznych, ale o przekazanie informacji z tego poproszę Pana Wójta.

Pan Wójt – odbyło się takie spotkanie, w terenie pojawią się firmy, które będą zajmować się konserwacją, wymianą słupów i linii wysokiego napięcia. Będą oni docierali do właścicieli działek, przez które biegną linie wysokiego napięcia, w celu uzgodnienia wjazdu i przejazdu przez te tereny, aby móc wykonać swoje prace.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski udzielił głosu Panu Zbigniewowi Kołodziejowi radnemu Sejmiku Wojewódzkiego.

Pan Zbigniew Kołodziej przybliżył tematy nad którymi pracował Sejmik Województwa, szczególnie te, które dotyczą naszego regionu.
· Klub piłki ręcznej z Lubrzy złożył wniosek o dofinansowanie , do 4 300,-zł. z grantów z wolnej ręki i otrzymali dofinansowanie.

· Temat AGAWY – były ogłoszone 3 przetargi, teraz jest  czwarty na sprzedaż, zainteresowania nie ma, wycena jest na wartość -2 862,-tys.zł., 9 maja przetarg, po tym terminie, jeżeli ni będzie sprzedany, to cała procedura od początku. Zadłużenie na hipotece  wynosi około 60,-tys.zł.
· Będą większe środki na melioracje, około 15mln.zł. z Min.Rolnictwa, szykuje się reforma gospodarki wodnej i podział kompetencji, wszelkie cieki wodne przebiegające przez teren gminy, przejdą pod zarząd gminy.

· Sprawa usuwania azbestu i środki na ten cel- w celu pozyskania dofinansowania należy zrobić inwentaryzację i wtedy starać się o środki. Można z tego skorzystać w każdej chwili, dofinansowanie może wynieść nawet 100%.

· Wspólny wyjazd do Czech L i Rol. – fotowoltanica- lustra, odnawialne źródła energii, w Czechach jest to bardzo popularne, mieli tam duże dofinansowanie. Może to stać się dodatkowym źródłem dochodu gminy- podatek od nieruchomości.

· Trwa nabór do programu – odnowa wsi .
· W miesiącu maj lub czerwiec planuję spotkanie z sołtysami z powiatu świebodzińskiego.

Radny Pan Kuczyński – zapytał o głośną sprawę  -100mln euro które województwo nasze dostało za dobre gospodarowanie środkami unijnymi, czy te pieniądze wpłynęły.

Pan Kołodziej – tak, środki te zostały podzielone na kilka działów, min. na zjazdy przy autostradzie.

Radny Pan Gadawski podziękował za pomoc przy otrzymaniu dofinansowania przez klub piłki ręcznej.

Przewodniczący Pan Kaczkowski :

· W dniach 17-18 maja br. odbędą się półfinały Polski w piłce ręcznej;
· Odnośnie szkół- np. szkoła w Sieniawie tam naciskają na Wójta – by zreorganizował tą szkołę. Wojewoda unieważnił naszą uchwałę w sprawie szkoły w Boryszynie – błędy proceduralne. Podjęto działania naprawcze i po uzupełnieniu będzie przedstawiona na sesji w kwietniu.

Odnośnie Pkt.5

Informacja dotycząca procedury składania oświadczeń majątkowych
 Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przypomniał radnym o obowiązku składania oświadczeń majątkowych. Oświadczenie majątkowe według stanu na dzień 31 grudnia 2012roku poprzedniego należy złożyć w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach wraz z kopią zeznania (PIT) o wysokości osiągniętego dochodu w danym roku podatkowym do biura rady, w terminie do końca kwietnia.  
Odnośnie Pkt.6
Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
Ad.1/ funduszu sołeckiego na 2014r.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad 
tj. podjęcie uchwały o w sprawie:  funduszu sołeckiego na 2014r.
Głos zabrała Skarbnik Pani Helena Domagała, wyjaśniła kwestie funduszu sołeckiego, a także uzasadniła celowość podjęcia uchwały o nie wyodrębnianiu  takiego funduszu. Utworzenie funduszu sołeckiego wiązałoby się z dodatkowymi obowiązkami dla sołtysów. Środki z funduszu sołeckiego mogą być przeznaczone tylko i wyłącznie na zadnia zapisane w budżecie.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu i finansów Pani Graff poinformowała, że na posiedzeniu komisji na 4 obecnych członków, 4 było za podjęciem uchwały o nieutworzeniu funduszu sołeckiego. 
Dalsza dyskusja dotyczyła kwestii podziału środków na poszczególne miejscowości.. Pani Skarbnik wyjaśniła , że decyzje o podziale środków podjęli sołtysi na spotkaniu.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 11 głosach za, 1- wstrzymującym.

Ad.2/
wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej


     mienie komunalne Gminy Lubrza

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad 
tj. podjęcie uchwały o w sprawie:  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie komunalne Gminy Lubrza.
W/w  uchwałę przedstawiła Inspektor Pani Hołowaty, wyjaśniając których nieruchomości to dotyczy i na jaki cel. Chodzi tu o dawne wysypisko śmieci w Nowej Wiosce, z wnioskiem o kupno wystąpił właściciel nieruchomości przyległej do tej działki .

Pan Przewodniczący zgłosił poprawkę formalną do §1 tej uchwały, dotycząca formy przetargu, aby dopisać nieograniczonego.
W pierwszej kolejności Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszoną poprawkę.

  - poprawka została przyjęta jednogłośnie- 12 za;

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę, uwzględniającą poprawkę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 12 głosach za,
Ad.3/ szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów       komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad 
tj. podjęcie uchwały o w sprawie: szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
Inspektor Pani Agata Zajda-Sipa wyjaśniła, że weszły już w życie zapowiadane zmiany w ustawie, dlatego podejmujemy uchwałę uwzględniającą te zmiany. Wyjaśniała, że w projekt uchwały przesłany do radnych nie był jeszcze sprawdzony przez radcę prawnego, a podejmowana dzisiaj uchwała zawiera wszystkie poprawki naniesione przez Panią mecenas. Stosownie do wymogów ustawowych w uchwale tej znalazły się zapisy dotyczące sposobu odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, częstotliwość odbioru odpadów oraz zakres i sposób świadczenia usług odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych, w tym usług świadczonych przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Ponadto, przedmiotowa uchwała stanowi o przejęciu przez gminę obowiązku wyposażenia nieruchomości w pojemniki służące do zbierania odpadów komunalnych w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Jest kolejną uchwałą z pakietu uchwał stanowiących podstawę funkcjonowania nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, który zacznie funkcjonować od 1 lipca 2013 r. Stąd jej podjęcie jest w pełni zasadne.

Krótka dyskusja dotyczyła głównie kwestii wyboru firmy, która będzie zajmować się wywozem śmieci, jakie wymogi, ważna specyfikacja przetargowa.

W pierwszej kolejności Przewodniczący poddał pod głosowanie naniesione poprawki do projektu uchwały:

  - poprawki zostały przyjęte przy 
11 głosach za, 1- przeciw;

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 11 głosach za, 1- przeciw;

Ad.4/ metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami i ustalenia wysokości tej opłaty

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad 
tj. podjęcie uchwały o w sprawie:   metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami i ustalenia wysokości tej opłaty.

  Inspektor Pani Agata Zajda-Sipa wyjaśniła, biorąc pod uwagę fakt, że zasadniczo wpływ na ilość wytwarzanych odpadów ma liczba osób zamieszkujących na danej nieruchomości proponuje się, aby w Gminie Lubrza  przyjęta została metoda ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na podstawie liczby mieszkańców zamieszkujących na nieruchomości.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 10 głosach za, 1- przeciw; 1- wstrzymujący;
Ad.5/ wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad 
tj. podjęcie uchwały  w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Sekretarz Gminy Pani Przewłocka wyjaśniła sposób składania deklaracji w formie elektronicznej.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 11 głosach za, 1- wstrzymujący;

Ad.6/ przyjęcia dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad 
tj. podjęcie uchwały o w sprawie: przyjęcia dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze

  Inspektor Pani Agata Zajda-Sipa wyjaśniła, że w związku z ogłoszeniem przez WFOŚiGW w Zielonej Górze naboru wniosków o dofinansowanie projektów informacyjno-edukacyjnych, dotyczących wdrożenia nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi przedstawiono przedmiotową uchwałę. Celem wskazanego naboru jest jednorazowe, odrębne wsparcie finansowe gmin lubuskich w 2013 r. we właściwym upowszechnieniu przez nie informacji o wprowadzeniu nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi związanego z nowymi rozwiązaniami systemowymi, nowymi obowiązkami, zarówno gmin jak i mieszkańców, w tym głównie właścicieli nieruchomości.  Wyjaśniała, że w projekt uchwały przesłany do radnych nie zwierał kwoty dotacji, a w przedstawionej dzisiaj uchwale jest zawarta kwota w wysokości 1747,00 zł.  Przedstawiła także sposób wyliczenia kwoty dotacji – 50gr. X liczba mieszkańców, a także na co mogą być przeznaczone te środki, głównie na : edukację mieszkańców.
W pierwszej kolejności Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszoną poprawkę.

  - poprawka została przyjęta jednogłośnie- 12 za;

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę, uwzględniającą poprawkę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 12 głosach za,
Odnośnie Pkt.7
Interpelacje i wnioski radnych.
Wnioski zgłoszone na piśmie
	Wnioski  z posiedzenia

Rady Gminy  Lubrza z dnia 27.03.2013r.

	

	Radny/a   P. Kaczkowski - Boryszyn

· Zakup tablicy informacyjnej dla mieszkańców (tzw. ogłoszeń)

Przekazano ……………………………


Odnośnie pkt.8.
Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Lubrza.

Protokół z XXIV sesji Rady Gminy został wyłożony godzinę przed sesją, bez jego odczytywania

      -protokół został przyjęty przy 11 głosach za-,  1 – wstrzymujący;

Odnośnie pkt.9.
Dyskusja i wnioski.

Wiceprzewodniczący Pan Marek Szymczak odczytał wniosek o przedłużenie umowy dzierżawy( który stanowi załącznik do protokołu), który wpłynął od firmy Tabacco Norbert Bałenkowski, do Rady Gminy, a dotyczy Pętli Boryszyńskiej.
Radny Pan Stanisław Kendzia – zapytał jakie ma dalsze plany dzierżawca i co już tam zrobił.

Pan Przewodniczący zwracając się do radnych zapytał, kto tam był i widział co zostało zrobione.

Radna Pani Graff – zapytała co ten Pan zaproponował przed objęciem dzierżawy , a co proponuje teraz.

Przewodniczący Pan Kaczkowski –będzie to w pakiecie przedstawione na posiedzeniu komisji, jest propozycja na 15 lat, można dzierżawcę zaprosić na obrady.
Radny Pan Maciej Flejsierowicz – dzierżawca ten był wyłoniony na zasadzie wyboru oferty, czy przepisy pozwalają na  to by Rada podjęła uchwałę o przedłużeniu umowy. Powinniśmy zwracać uwagę na wszystkie aspekty, szczególnie od strony prawnej.

Radny Pan Krzysztof Gadawski – odnośnie elektrowni wiatrowych, jest to coś dobrego, warto by tym zainteresować jakąś firmę, my możemy wskazać tereny, które temu odpowiadają.

Wójt Pan Ryszard Skonieczek zapytał, czy radni upoważniają go do rozmów w tym temacie z potencjalną firmą, z sali padło –tak.

Przewodniczący Pan Kaczkowski zwrócił się z pytaniem do niektórych osób, czy np. wyraziliby zgodę na ustawienie wiatraków w odległości około 300m od swojej posesji – odpowiedź – nie.
Sekretarz Pani Przewłocka przypomniała, że podobna sytuacja była z wieżami telefonii komórkowej, np. w Mostkach mieszkańcy nie wyrazili zgody.

Pan Przewodniczący – musimy wejść w odnawialne źródła energii, tylko kwestia jakie i kiedy.

Radny Pan Szymczak zaproponował aby ten temat przedstawić na zebraniach wiejskich, należy je zorganizować jak najszybciej

Radny Pan Stanisław Kuczyński –zapytał, kto zawinił w sprawie uchwały o szkole w Boryszynie. 

Sekretarz Pani Przewłocka wyjaśniła, że należało to skonsultować z 3 związkami zawodowymi, OPZZ, Forum i ZNP. Okazało się, że ZNP nie jest związkiem zawodowym, gdyż zrzesza tylko nauczycieli. Po otrzymaniu takich wyjaśnień, wysłaliśmy pismo do zw. Zawodowego Solidarność i czekamy na opinię – termin upływa 1 kwietnia. 

Na tym zakończono posiedzenie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski , podziękował za udział w obradach sesji oraz dokonał oficjalnego zamknięcia XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubrza. 
Protokołowała:
Alina Słowikowska                                                                       Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                      Piotr Kaczkowski

