UZASADNIENIE
do informacji o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny na środowisko dla dokumentu tj.  „Program Ochrony Środowiska dla Gminy Lubrza na lata 2021 – 2024 z perspektywą do 2028 roku”

Zgodnie z art. 48 ust. 1 i 2 w/w. ustawy, o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organ opracowujący projekt dokumentu, może po uzgodnieniu z właściwymi organami, odstąpić od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, jeżeli uzna, że realizacja postanowień danego dokumentu nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko, a projekt dokumentu dotyczy obszaru w granicach jednej gminy.

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gorzowie Wielkopolskim pismem znak: WZŚ-411.164.2020.DT z dnia 27 listopada 2020 r. uzgodnił odstąpienie od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla dokumentu „Program Ochrony Środowiska dla Gminy Lubrza na lata 2021 – 2024 z perspektywą do 2028 roku”.
· Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Gorzowie Wielkopolskim pismem znak: NZ.9022.504.2020.MZ z dnia 11 grudnia 2020 r. wyraził zgodę na odstąpienie od przeprowadzenia strategicznej oceny na środowisko dla dokumentu „Program Ochrony Środowiska dla Gminy Lubrza na lata 2021 – 2024 z perspektywą do 2028 roku”.

Celem sporządzenia Program Ochrony Środowiska dla Gminy Lubrza na lata 2021 – 2024 z perspektywą do 2028 roku jest realizacja przez jednostki samorządu terytorialnego polityki ochrony środowiska zgodnie z założeniami najważniejszych dokumentów strategicznych i programowych na szczeblu krajowym, wojewódzkim i powiatowym. Zasadą przyjętą w Programie jest zasada zrównoważonego rozwoju, która umożliwia zharmonizowany rozwój gospodarczy i społeczny zgodny z ochroną walorów środowiska. Celem przygotowania Programu jest realizacja założeń dokumentów strategicznych kraju ze szczególnym uwzględnieniem celów zawartych w strategiach, programach i dokumentach programowych. Przy opracowaniu Programu uwzględniono również wszystkie, związane z tematyką programu, dokumenty strategiczne, polityki oraz przepisy prawne i wytyczne (w zakresie sporządzania programów ochrony środowiska). Celem opracowania Programu jest przede wszystkim weryfikacja długookresowych celów ekologicznych i kierunków działań oraz opracowanie planu operacyjnego na lata 2021 – 2024 z perspektywą do roku 2028.

W Programie zdefiniowano najważniejsze zadania w zakresie ochrony środowiska w Gminie Lubrza:
1) w zakresie ochrony klimatu i jakości powietrza:
· prowadzenie kampanii edukacyjnych, akcji kontrolnych dotyczących spalania odpadów,
· wykorzystanie odnawialnych źródeł energii,
· termomodernizacja budynków,
· wymiana oświetlenia zewnętrznego na energooszczędne,
2) w zakresie zagrożenia hałasem:
· remonty bieżące i kapitalne istniejących oraz budowa nowych dróg i ścieżek rowerowych w celu poprawy standardów technicznych,
3) w zakresie pól elektromagnetycznych:
· monitoring poziomów pól elektromagnetycznych,
· wzrost wykorzystywania odnawialnych źródeł energii w gminie,
4) w zakresie gospodarowania wodami:
· rekultywacja jeziora,
· udział mieszkańców gminy w programie „Moja woda",
5) w zakresie gospodarki wodno-ściekowej:
· zapewnienie mieszkańcom wody spełniającej normy,
· budowa sieci wodnokanalizacyjnej, odpowiednie oczyszczanie ścieków,
6) w zakresie zasobów geologicznych:
· ochrona złóż kopalin w procesie planowania przestrzennego,
7) w zakresie gleb:
· rekultywacja gleb zanieczyszczonych,
8) w zakresie gospodarki odpadami i zapobiegania powstawaniu odpadów:
· likwidacja „dzikich wysypisk śmieci",
· usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest,
· uszczelnienie systemu gospodarowania odpadami komunalnymi,
· kontrola firm realizujących usługę odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych,
9) w zakresie zasobów przyrodniczych:
· zapisy uniemożliwiające przekształcenia terenów cennych przyrodniczo,
· utrzymanie pomników przyrody,
10) w zakresie zagrożenia poważnymi awariami:
· kreowanie właściwych zachowali mieszkańców gminy w przypadku wystąpienia zagrożeń życia i środowiska z tytułu wystąpienia awarii przemysłowych lub klęsk żywiołowych,
· prowadzenie kampanii edukacyjnych,
· przeprowadzenie szkoleń,
· przeprowadzenie kontroli. 

 „Program Ochrony Środowiska dla Gminy Lubrza na lata 2021 – 2024 z perspektywą do 2028 roku” nie spowoduje negatywnego oddziaływania na środowisko naturalne. Nie wyznacza także ram dla późniejszej realizacji przedsięwzięć mogących znacząco bądź potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko oraz nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania na środowisko. Ustalenia zawarte w dokumencie dotyczą obszaru mieszczącego się wyłącznie w granicach gminy Lubrza. Wdrażanie Programu odbywać się będzie przez stałe monitorowanie uzyskiwanych efektów. Planowane działania mają charakter proekologiczny, a ich realizacja pozytywnie wpłynie na środowisko. Realizacja postanowień Programu odbywać się będzie przy przestrzeganiu obowiązujących przepisów prawa w zakresie ochrony środowiska oraz zastosowaniu rozwiązań zapobiegających i ograniczających oddziaływanie na środowisko, które nie powinna spowodować zagrożeń dla środowiska oraz zdrowia ludzi.
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