PROTOKÓŁ XIV/2012r.
z przebiegu obrad XIV nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy Lubrza odbytej w dniu 31 stycznia 2012r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Lubrzy w godzinach od 13:00 do 15:30.
W obradach sesji, której przewodniczył Piotr Kaczkowski udział wzięło 15 radnych, , na stan 15, wg listy obecności stanowiącej załącznik  do niniejszego protokołu oraz przybyli goście,  wg listy obecności, która stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęto uchwały od nr XIV/97/2012r. 

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Ryszard Skonieczek – Wójt Gminy Lubrza

2. Helena Domagała- Skarbnik Gminy,

3. Katarzyna Przewłocka – Sekretarz Gminy,

4. Gudzowska– Radca Prawny w zastępstwie Pani Magdaleny Gudzowskiej -Kolczyńskiej

5. Alina Słowikowska – protokolant

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Kaczkowski otworzył obrady XIV nadzwyczajnej sesji  Rady Gminy i po powitaniu wszystkich obecnych,  stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność posiedzenia.

Przewodniczący poinformował, że sesja nadzwyczajna została zwołana na wniosek 8 radnych, który wpłynął dnia   16.01.2012r. i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący
Odczytał przedstawiony we wniosku zaproponowany porządek, następnie zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad.

Radny Pan Gadawski złożył wniosek o włączenie do porządku obrad  pkt. podjęcie Uchwaly w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012.
Przewodniczący oświadczył, ze jeżeli będzie zgoda wnioskodawców zwołania sesji, to będzie można poddać pod głosowanie wprowadzenie zmian do porządku obrad.

Następnie Przewodniczący zapytał czy jest zgoda wnioskodawców na wprowadzenie tego punktu do porządku obrad, wnioskodawcy wyrazili zgodę.

Radny Pan Szymczak zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad  pkt. Dyskusja i wnioski.

Następnie Przewodniczący zapytał czy jest zgoda wnioskodawców na wprowadzenie tego punktu do porządku obrad, wnioskodawcy wyrazili zgodę.

Pani Gudzowska Radca Prawny odniosła się jeszcze do głosowania w przedmiocie porządku obrad.

Poinformowała radnych  w związku z tym, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszu najmu za lokale użytkowe i grunty nierolnicze, stanowiące własność Gminy Lubrza, została podjęta na poprzedniej sesji, teraz staje się więc bezprzedmiotowa i należy głosować porządek obrad bez tej uchwały.
Przewodniczący odczytał nowy proponowany porządek obrad po  wprowadzonych zmianach:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjecie uchwał w sprawach:

1/ zmiany uchwały budżetowej Gminy na rok 2012,

2/ zatwierdzenia planu pracy komisji rewizyjnej na rok 2012.
4. Dyskusja i wnioski.

5. Zakończenie obrad sesji.
Porządek obrad został przyjęty przy 13 głosach za,.2 wstrzymujące;
Odnośnie pkt.3

Rozpatrzenie projektów uchwał i podjecie uchwał w sprawach:

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwał.

Ad.1
 zmiany uchwały budżetowej Gminy na rok 2012,

Głos zabrała Pani radczyni i poinformowała radę oraz wnioskodawców, że w/w uchwała jest niezgodna z prawem, powołując się ustawę o finansach publicznych i przepisy mówiące iż inicjatywa w spr. sporządzania projektu uchwały  budżetowej o zmianach budżetowych przysługuje wyłącznie wójtowi –art.233 w/w ustawy, oraz art. 240 §2- bez zgody wójta organ stanowiący czyli rada nie może wprowadzać zmian w projekcie uchwały powodujących  zmniejszenie dochodów , zwiększenie wydatków  jednocześnie powodujących wzrost deficytu . Reasumując w/w uchwała nie może być dziś podjęta ponieważ będzie to sprzeczne z prawem.
Skarbnik Pani Helena Domagała wyjaśniła jeszcze odnosząc się do art.240 §2 wspomnianej ustawy, że bez zgody zarządu ( wójta) rada nie może zmienić wyniku finansowego. W przedstawionym przez wnioskodawców projekcie zmiany uchwały budżetowej mówi się o rezygnacji z imprez, gdzie po stronie dochodów w budżecie są zapisane konkretne kwoty, tytułem wpływów z imprez, np. ze zlotu – 37,- tys. zł., a więc skutkuje to zmniejszeniem dochodów.
Sekretarz Pani Katarzyna Przewłocka  zaznaczyła , że rola zarówno Pani Radczyni jak i Pani Skarbnik w tym wypadku jest tylko informacyjna i służymy tu głosem doradczym, a ostateczna decyzja należy do Rady.  

W dyskusji wypowiadali się wnioskodawcy w/w uchwały wyjaśniając i uzasadniając swoje propozycje zmian w budżecie na rok 2012.

Została poruszona jeszcze kwestia wypłaty diet za udział w tej sesji – to kwota – 3 tys. zł.. Część radnych była przekonana, że druga sesja w tym samy dniu, będzie już bez diet. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zgodnie z przyjętym regulaminem, płacimy za udział w sesji i ta dieta musi być wypłacona tak stanowi prawo. Na deklarację części radnych, że oddadzą to jako darowiznę, Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to już indywidualna sprawa każdego. 
Radny Pan Kendzia oświadczył, że rada powinna podjąć w/w uchwałę, pomimo że budzi ona wątpliwości od strony merytorycznej.

 Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała nie została przyjęta przy 13  głosach - przeciw i 2-wstrzymujące;

Ad.2

 zatwierdzenia planu pracy komisji rewizyjnej na rok 2012.
Radny Pan Kaniecki zapytał dlaczego posiedzenia komisji i plan pracy jest tylko do maja.

Przewodniczący komisji Pan Gadawski odpowiedział, że w planie pracy jest zapis, że w razie potrzeby komisja może obradować.

Radny Pan Kendzia wskazał na potrzebę zapisania w planie pracy komisji rewizyjnej 

- kontrolę gospodarki wodno-ściekowej- Samorządowy Zakład Budżetowy, chodzi głównie o ubytki wody; m-c kwiecień;

     - kompleksową kontrolę dwóch imprez plenerowych tj. Zlotu i Nocy Nenufarów – m-c wrzesień.
Wójt Pan Ryszard Skonieczek odniósł się do tematu organizacji Zlotu. W jakim celu propozycja kontroli imprezy  -Zlot, skoro wcześniej niektórzy radni wypowiadali się kategorycznie przeciwko organizacji tej imprezy, powołał się tu na spotkanie z mieszkańcami W Boryszynie, gdzie tu konsekwencja swoich decyzji.

Radny K. Gadawski odpowiedział, że swój sprzeciw wyraził odnośnie przeznaczania z kasy gminnej środków na ą imprezę. Uważa, że impreza powinna być finansowana przez sponsorów i uczestników tego widowiska, wyraził to w złożonym wniosku do Rady Gminy.

Przewodniczący Pan Kaczkowski odczytał wniosek P. Gadawskiego, który stanowi załącznik do protokołu.

Radna Pani Graff zwróciła uwagę na fakt, że imprezy są zapisane w przyjętym przez Radę budżecie na ten rok i niema nad czym dyskutować.

Na tym Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski zamknął dyskusję i przystąpił do podjęcia uchwały. Odczytał powyższą uchwałę, wraz z uwzględnionymi poprawkami w  planie pracy Komisji Rewizyjnej, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ja pod głosowanie.

- uchwała została przyjęta przy 15 głosach za, 
Odnośnie pkt.4 

Dyskusja i wnioski.

Radna Pani Piercewicz zapytała odnosząc się do przedstawionego przez przewodniczącego Planu pracy Rady na rok 2012, o 3- miesięczną przerwę. Pan Przewodniczący odpowiedział, że zgodnie ustawą o samorządzie gminnym rada powinna obradować w miarę potrzeb, jednak nie rzadziej niż raz na kwartał i tak plan został przygotowany.
Następnie Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski zwrócił się do radnych, aby wyrazili swoją opinię odnośnie dwóch wniosków, które przedstawił na poprzedniej sesji, jakie wpłynęły do Rady Gminy , od- Dyrektora szkoły w Lubrzy w sprawie remont dachu w szkole w Lubrzy, opiewający wstępnie na 35 tys. zł, - od Pana Szaniewskiego- LAS VEGAS z Mostek w sprawie zmniejszenia zobowiązań podatkowych ze względu na radykalny spadek przychodów.

Radny Pan Kuczyński – daliśmy przykład, obniżając stawki czynszu dla Pana Górznego i teraz przyjdą następni;

- w sprawie dachu na szkole w Lubrzy- naprawić, ale nie remontować całego, skąd nagle powstał taki problem;

Radny Pan Pilczuk- jeżeli chodzi o dach- osoba fachowa powinna ocenić i wtedy podjąć decyzję czy doraźnie, czy kompleksowo;

- druga sprawa – obniżenie podatku – nie obniżać.

Radna Pani Graff- - dach- dlaczego wcześniej przy uchwalaniu budżetu tego nie zgłoszono, Pani Skarbnik- ulewne deszcze zrobiły swoje,

- podatki – podjęliśmy uchwałę o stawkach podatku i tego się trzymajmy.

Przewodniczący stwierdził, że jest tego samego zdania co Pan Pilczuk, podobnie oświadczyli radni Panowie Szeremeta, i Szymczak. 
Radny Pan Kendzia powiedział, że przyjęliśmy budżet i trzeba go realizować, jestem za organizacja imprez i deklaruję pomoc.
Wójt zwrócił się do radnych z pytaniem czy deklarują swoją pomoc przy organizacji imprez plenerowych- radni ogólnie wyrazili się, że tak.
Radny Pan Gadawski- przy Nocy Nenufarów –tak, przy Zlocie – nie, a dach na szkole w Lubrzy- ocena fachowca. 

Sołtys z Przełaz Pan Operchał zapytał dlaczego na stronie promocyjnej gminy nie ma informacji na temat Przełaz.
Wójt Pan Ryszard Skonieczek podał przykład z Gminy Łagów, gdzie reklamowane są te podmioty gospodarcze zajmujące się turystyką, które pobierają i wnoszą opłatę klimatyczną do kasy gminy. Te środki są przeznaczane na szeroko rozumianą promocję walorów turystycznych gminy.
 W naszej gminie jest problem z egzekwowaniem poboru opłaty klimatycznej, właściciele kwater nie  chcą pobierać tej opłaty od swoich turystów. Jeżeli to się zmieni i opłata klimatyczna będzie wpływać do gminnej kasy, znajdą się pieniążki na reklamę i promocję całej gminy i poszczególnych podmiotów.
Na tym zakończono posiedzenie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski , podziękował za udział w obradach sesji oraz dokonał oficjalnego zamknięcia XIV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lubrza. 
Protokołowała:
Alina Słowikowska                                                                       Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                      Piotr Kaczkowski

