PROTOKÓŁ XX/2012r.

z przebiegu obrad XX sesji Rady Gminy Lubrza odbytej w dniu 30 października 2012r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Lubrzy w godzinach od 10:00 do 14:30.

W obradach sesji, której przewodniczył Piotr Kaczkowski udział wzięło 13 radnych, , na stan 15, 2 osoby nieobecne, nieusprawiedliwione, wg listy obecności stanowiącej załącznik  do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście wg listy obecności, która stanowi załącznik do protokołu. 

Podjęto uchwały od nr XX/131/2012r. do  XX/137/2012r. 

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Helena Domagała- Skarbnik Gminy,

2. Katarzyna Przewłocka – Sekretarz Gminy,

3. Alina Słowikowska –protokolant.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Kaczkowski otworzył obrady XX zwyczajnej sesji  Rady Gminy i po powitaniu wszystkich radnych, sołtysów, przybyłych gości , dyrektorów szkół i  pracowników Urzędu Gminy, stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność posiedzenia.

Odnośnie Pkt.2

Ustalenie porządku obrad.

Następnie Przewodniczący  zapytał czy są propozycje zmian do przedstawionego porządku obrad,

Sekretarz Gminy Pani Katarzyna Przewłocka przedstawiła autopoprawki do porządku obrad. 

Dotyczą pkt 7 Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:  wprowadzenie dodatkowych uchwał, wyjaśniając  czego dotyczą i uzasadniając celowość ich podjęcia: jako :pkt  4/ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.;

7/  zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa wsi Nowa Wioska.

8/  wyrażenia poparcia dla uchwały Rady Miejskiej Inowrocławia sprawie skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Radny Pan Stanisław Kendzia zawnioskował o zdjęcie z porządku obrad, dot. pkt 7 pkt/1 uchwały w sprawie : zmian budżetowych na rok 2012;, z uwagi na zbyt późne dostarczenie materiałów..

Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone autopoprawki Wójta ,które zostały przyjęte przy

                                              - 13 głosach za;

następnie wniosek radnego Kendzi , który został przyjęty przy 

   10 głosach za, .

 W dalszej kolejności  Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski odczytał nowy zaproponowany porządek obrad.

	1.
	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

	2.
	Ustalenie porządku obrad.

	3.
	Informacja z prac Wójta między sesjami.

	4.
	Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami

	5.
	Informacja Wójta Gminy Lubrza o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012.

	6
	Informacja z przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubrza za I półrocze 2012r.

	  7.
	Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach: 

1/ zmiany uchwały Nr XIX/123/2012 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu;

2/ określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 

3/ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

4/  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych stanowiących mienie    komunalne Gminy Lubrza;

5/ ustalenia opłaty za zrzut ścieków socjalno-bytowych dowożonych 
do Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Lubrzy.

6/  zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa wsi Nowa Wioska.

7/  wyrażenia poparcia dla uchwały Rady Miejskiej Inowrocławia sprawie                skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z                    Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i                    porządku w gminach.



	8.
	Interpelacje i wnioski radnych.

	9.
	 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Lubrza.

	10.
	Dyskusja i wnioski.

	11.
	Zakończenie  obrad sesji.


Porządek obrad został przyjęty przy 13 głosach za.

Odnośnie Pkt.3

Informacja z prac Wójta między sesjami.

· Warszawa udział w zjeździe Związku Gmin Wiejskich- protest złożony do Sejmu, 200 tys. podpisów przeciwko zmianom w ustawie nakładającym na samorządy dodatkowe obowiązki bez wsparcia finansowego;

· Spotkanie Zrzeszenia Wójtów, Burmistrzów i Prezydentów ziemi lubuskiej, główny temat spotkania to ustawa śmieciowa, wiele pytań, duża niewiadoma, zrzucenie zadania na samorządy, przybliżając temat – firmy, które mają problem z płatnościami przez petentów, to po prostu zabierają od nich kosze, Gmina będzie miała obowiązek wywozu śmieci, gdyż będzie z tego rozliczana, a problemy ze ściąganiem należności, to na drodze sądowej, jeszcze kalkulacja cen  czy na mieszkańca, cena ruchoma, dotarcie do świadomości mieszkańców, obowiązek segregacji śmieci;

· Symboliczne otwarcie i uruchomienie oczyszczalni, z udziałem radnych tej części gminy, której to dotyczy, a także dzieci z przedszkola w Lubrzy;

· Udział wspólnie z Panem K. Rosińskim w spotkaniu MTB-elektryk, podsumowanie wyścigu, etap w Lubrzy odbywał się w lipcu, udział wzięło ponad 300 osób, jest to forma promocji gminy;

· W drodze konkursu ofert – udział wzięło 8 firm, wybraliśmy 2 firmy sprzedające energię,       1 – na oświetlenie uliczne, 2 – na korzystanie z energii w budynkach gminnych, jak szkoły itp.,  wstępne oszczędności z tego tytułu to około – 250 tys. zł.;

· Udział w akcji „Żonkil – Pola nadziei” włączają się szkoły, przedszkola, urzędnicy, radni – uzyskane pieniądze na rzecz hospicjum, nasza cegiełka została dorzucona;

· Nowa obsługa prawna urzędu, przez Kancelarię Prawną z Zielonej Góry;

· Wyjazd do ANR w Gorzowie – porządkowanie prawne pewnych spraw, np. grunty pod przepompowniami;

· Zagórze, priorytetowa sprawa, trwa bardzo duży remont obiektu, p mieszkań socjalnych, będzie to rozwiązaniem problemu mieszkań socjalnych na przyszłość, staramy się o dofinansowanie na remont z A.N.R.;

· Lubuskie Forum Funduszy Europejskich w Zielonej Górze – podsumowanie wykorzystania środków unijnych, lubuskie dobrze sobie radzi w pozyskiwaniu tych funduszy, ale samorządy maja problemy ze środkami na udział własny i to hamuje ich zapał;

Odnośnie Pkt.4

Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski udzielił głosu Pani Skarbnik, aby wyjaśniła radnym, czym skutkuje zdjęcie uchwały o zmianach budżetowych z porządku obrad. Skarbnik gminy Pani Helena Domagała poinformowała, ze zbliża się końcówka roku i wprowadzanie zmian w budżecie jest konieczne i ważne, szczególnie jeżeli chodzi o dotacje. Informacje o dotacjach otrzymujemy od dysponentów tych środków w terminach niezależnych od nas. Informacja o podatku akcyzowym i informacja o środkach dla przedsiębiorców kształcących młodocianych wpłynęły 25 października, a więc już po posiedzeniu komisji budżetu i dlatego różnica w kwocie zmian budżetowych. Nie podjęcie tej uchwały uniemożliwia np. wypłatę podatku akcyzowego.

· Pan Przewodniczący zwrócił się do wszystkich aby uczulić na nast. problem dotyczący awarii i uszkodzeń sieci kanalizacyjnej, spowodowany w dużej mierze tym co ludzie wrzucają do kanalizacji;

Informacja Wójta Gminy Lubrza o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012.

Radny Pan Stanisław Kendzia zawnioskował, że w związku z tym iż radni otrzymali tą informację w takim czasie, że mogli się z nią zapoznać, proponuję aby wystąpili dyrektorzy poszczególnych szkół przedstawili swoje opinie i ewentualny plan uzdrowienia.

Jako pierwsza wystąpiła Pani Urszula Maczalska prowadząca Niepubliczną Szkołę Podstawową w Mostkach, przedstawiając krótkie sprawozdanie z działalności szkoły za rok szkolny 2011/2012:

    - liczba dzieci w szkole   - 24,

   -   w przedszkolu                w oddziale 0  - 16, 

                               w grupie młodszej       -13-15  ,

   - 4 etaty nauczycielskie.  

   - wyniki testu sprawdzającego poziom wiedzy i umiejętności:

           Średnia  j. polski                 20,5  na   27 pkt;

                        matematyka           13     na   18 pkt;

- uczniowie uczestniczyli w imprezach i uroczystościach szkolnych, współpraca  z policją, strażą pożarną- pogadanki spotkania,

- udział w konkursie plastycznym, recytatorskim na szczeblu szkolnym, gminnym i powiatowym;,

- zakupiono szereg pomocy dydaktycznych, doposażono plac zabaw i plac do ćwiczeń,

- duże koszty ponosimy na opał i energię, prace naprawcze i remontowe.

Radna Pani Ewa Graff zapytała z czyich środków pokrywane są wydatki na energię i opał,

Pani Skarbnik – z dotacji gminy.

Radny Pan Kendzia – jaki jest stan demograficzny –dzieci, jaki stan techniczny budynku szkoły.

Pani Maczalska – 29 dzieci w szkole i 30 w przedszkolu, na ten rok utrzymuje się na podobnym poziomie.

Jeżeli chodzi o stan budynku, parter nie budzi zastrzeżeń, piętro wyłączone z użytkowania, na razie nic się nie dzieje, nie jest to stan alarmujący.

W dalszej kolejności głos zabrała Pani Lucyna Kucała dyrektor ZSS w Lubrzy od 01.09.2012r., przedstawiając krótką informację o realizacji zadań oświatowych:

- prowadzone są zajęcia wyrównawcze, dodatkowe – językowe, zdobycie karty rowerowej,

- wyniki testów w gimnazjum w stosunku do poprzednich lat wypadły dobrze, aby poprawić wyniki wymaga to jeszcze dużo pracy, wyniki mówią nie tylko o poziomie osiągnięć ucznia, ale i o środowisku;

- w świetle obowiązującego prawa dyrektor zapewnia warunki, bezpieczeństwo i opiekę w szkole- świetlica;

- od tego roku szkolnego 1 nauczyciel – opieka dzienna w świetlicy, moje spostrzeżenia – dzieci w świetlicy są i korzystają z oferty;

- stołówka – dzieci korzystają z dożywiania – 25 osób;

- wyprawka szkolna – 13 uczniów;

- uczniowie biorą udział w różnego typu imprezach i uroczystościach zarówno na szczeblu szkoły jak i gminy.

Radny Pan Kendzia zapytał o stan techniczny  dachu  na budynku szkoły w Lubrzy, a także o z godzinami pozalekcyjnymi na zajęcia sportowe, jak wykorzystywany jest „orlik”.

Pani Kucała – jestem w trakcie zapoznawania się z tym tematem, na dzień dzisiejszy dach nie cieknie, ale wymaga kapitalnego remontu. Zajęcia pozalekcyjne sportowe prowadzone są w ramach sks-u, staramy się o pozyskanie dodatkowych środków na piłkę ręczną.

Radny Pan Kuczyński zapytał czy jest przekroczona subwencja.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że subwencja jest dochodem gminy, a jednostki organizacyjne są rozliczane w urzędzie i nie ma przekroczenia subwencji. W marcu dostajemy zawiadomienie o wysokości subwencji, w tym roku jest to kwota mniejsza o 165tys. zł i tak powinniśmy ciąć wydatki proporcjonalnie do liczby uczniów w szkołach.

Pani Kucała – jest przekroczenie w wydatkach dotyczących płatności za wodę i kanalizację, w planie budżetu nie było zaplanowanych środków na ten cel, dokonano przesunięć w budżecie, ale mimo to brakuje środków na opał. Przedstawiłam problem na obradach komisji ds. budżetu – pozytywna opinia.

Następnie krótką informację z działalności i osiągnięć szkoły w Boryszynie przedstawiła jej dyrektor, od 01.09.2012,  Pani Dorota Wenda-Zielińska. 

- krótko omówiła wyniki egzaminów i testów, a także przygotowywany program naprawczy;

- projekty unijne funkcjonujące w szkole utworzono specjalistyczny gabinet logopedyczny;

- szkoła przygotowuje, a także bierze udział w  szeregu  imprezach i uroczystościach na terenie szkoły i gminy, kiermasze świąteczne.

Radna Pan Graff- jeżeli chodzi o wyniki testów kompetencji klas 6-tych, to Boryszyn osiągnął niezły wynik.

Radny Pan Kuczyński zapytał o etaty nauczycielskie.

Pani Zielińska –klasy łączone, na lekcji religii 3-4, W-F  4-5 i stąd zmniejszenie etatów. Było 3 dyplomowanych nauczycieli, teraz jest 1, co da oszczędności w budżecie na rok 2013

Radna Pani Graff spięcie budżetu na rok 2013 będzie bardzo trudne, konieczne będą zmiany, podjęcie trudnych decyzji np. szkoła w Boryszynie – problem.

Pani Skarbnik – zmian nie należy się bać – budżet równoważymy. Rok 2013 w oświacie, zmniejsza się liczba uczniów w gimnazjum – 13, w Boryszynie o 6. Jest problem z dziećmi dojeżdżającymi do szkoły w Boryszynie z Zarzynia – teren innej gminy. Od nowego roku kosztów dojazdu tych dzieci nie może ponosić nasza Gmina.

Pani Kucała powodem zmniejszenia się liczby dzieci w gimnazjum niż demograficzny.

Radny Pan Kendzia- podziękowanie za merytoryczne przygotowanie debaty o oświacie, pytanie do Pana Wójta – kiedy zniknie karat nauczyciela, i 5 kadencja powinna  była zająć się otwarcie oświatą.

Wójt Pan Ryszard Skonieczek- karta nauczyciela to nie ten szczebel i nie od nas to zależne. Karta bardzo często ogranicza dyrektora, gwarantuje też sporo, ale ze środków gminy. Oświata jest tematem trudnym, niepopularnym, ale niestety zawsze wraca. Szkoła w Boryszynie w tej postaci funkcjonować nie może, to moje zdanie.

Radna Pani Piercewicz – od kiedy Gmina nie będzie finansować zakupu biletów.

Pani Skarbnik – najbardziej realny termin to drugi semestr.

Radny Pan Gadawski – we wtorek było zebranie Rady Rodziców ze szkoły w Lubrzy i Pani dyrektor Kucała ma pełne poparcie rodziców w swoich działaniach i tylko prośba  o podniesienie stopnia poziomu nauczania .

Odnośnie Pkt.6

	Informacja z przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubrza za I półrocze 2012r.


Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski poinformował, że informacja z wykonania budżetu za Półrocze wpłynęła do Rady w ustawowym terminie, a następnie została dostarczana wszystkim radnym. W związku z tym, że nie było pytań i uwag do tego punktu, przewodniczący przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Odnośnie Pkt.7

Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach: 

Ad1

 zmiany uchwały Nr XIX/123/2012 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu;

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie: zmiany uchwały Nr XIX/123/2012 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu;.

Pani Skarbnik Helena Domagała poinformowała, że zmiany w tej uchwale związane są z błędnymi zapisami w uchwale podjętej we wrześniu i jest to korekta tych zapisów.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

                  - uchwała została przyjęta przy 13  głosach za,-

Ad.2

 określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Głos zabrała Przewodnicząca komisji d.s. budżetu i finansów Pani Ewa Graff. Odczytała protokół z posiedzenia komisji z dnia 25.10.2012r., który stanowi załącznik do niniejszego protokołu, omówiła zmiany stawek podatku, które zaproponowała komisja w nast. pozycjach: 

 w poz. 3 –          0,45 zł.,

    poz. 4  -           073,- ;

    poz.  7 -          4,63

   poz. 8lit.b   -   7.66

             lit.d   -    4,63

 w i przedstawiła pozytywne stanowisko komisji.

Radny Pan Stanisław Kendzia zawnioskował aby w części dotyczącej „budynków lub ich części” w poz. 8d – dotyczy to głównie ludzi starszych, pozostawić stawkę – 4,07.

Skarbnik Pani Helena Domagała  wyjaśniła, że w tej grupie są też budynki, w których przedsiębiorcy nie prowadzą działalności, jest to ponad 20% utraconych dochodów gminy.

Sekretarz gminy Pani Katarzyna Przewłocka – w gminach ościennych stawki w tym p-kcie są wyższe .

Radna Pani Joanna Piercewicz – proponuję aby zostawić stawkę -4,63, a  w pozycji 5- „związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej”, zastosować wyższą stawkę.

Radny Pan Kendzia – zostawić tą stawkę.

Radny Pan Gadawski – pozostawić stawki zaproponowane przez Pana Wójta, bez zmian zaproponowanych przez komisję budżetu, które przedstawiła Pani Graff.

Radna Pani Graff – stawki podatku od nieruchomości były bardzo dokładnie przeanalizowane na posiedzeniu komisji, prośba do Rady o podjęcie uchwały.

Pani Skarbnik – geneza powstania uchwały, Pan Wójt wydał zarządzenie o stopniu inflacji.

Radny Pan Kendzia – wycofuję swoje wcześniejsze wnioski i proponuję te, które zaopiniowała komisja.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do przegłosowania zmian stawek zaproponowanych przez radnego Pana Gadawskiego i tak:

Zmian : 

w poz. 3 –          0,34 zł.,

Zmiana nie została przyjęta przy  - 1 głos za, - 7– wstrzymujący, 5 – przeciw; 

poz. 4  -           0,68,-

          Zmiana nie została przyjęta przy  - 1 głos za, - 1 – wstrzymujący, 11 – przeciw;

w poz.7  - 4,47 ;

          Zmiana nie została przyjęta przy  - 1 głos za, - 1 – wstrzymujący, 11 – przeciw;

w poz.8 lit b – 7,27

          Zmiana nie została przyjęta przy  - 1 głos za, - 1 – wstrzymujący, 11 – przeciw;

w poz.8 lit d  - 4,23

          Zmiana nie została przyjęta przy  - 1 głos za, - 2 – wstrzymujące, 10 – przeciw;

Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę, w kształcie zaopiniowanym przez komisję budżetu, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

                  - uchwała została przyjęta przy 11  głosach za,- 2 – wstrzymujące;

Ad.3

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie:  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Głos zabrała Przewodnicząca komisji d.s. budżetu i finansów Pani Ewa Graff poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione stawki w/ w uchwale.

Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

                  - uchwała została przyjęta przy 13  głosach za,- 

Ad.4

wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych stanowiących mienie    komunalne Gminy Lubrza

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie:  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych stanowiących mienie   komunalne Gminy Lubrza.

Uchwałę przedstawiła Inspektor Pani Danuta Hołowaty, wyjaśniając , że chodzi o nieruchomość w Lubrzy, wpłynął wniosek mieszkańców o kupno do współwłasności.

Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

                  - uchwała została przyjęta przy 13  głosach za,- 

Ad.5

ustalenia opłaty za zrzut ścieków socjalno-bytowych dowożonych do Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Lubrzy.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie: ustalenia opłaty za zrzut ścieków socjalno-bytowych dowożonych do Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Lubrzy.

Pani Ewa Graff poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała stawkę – 5,10 zł. zaproponowaną w uchwale.

Radna Pani Barbara Orkisz – podwyższyć stawkę do 6,- zł, aby zachęcić

 mieszkańców do podłączania się do kanalizacji.

Radny Pan Stanisław Kuczyński – zaproponował utrzymanie stawki na poziomie Łagowa tj. 5,-zł, aby przewoźnicy tam nie uciekli.

Radna Pani Graf – podwyższenie stawki uderzy w tych, którzy nie maja możliwości podłączenia się do kanalizacji.

Radna Pani Orkisz – wycofuję z propozycji podwyższenia stawki.

Radny Pan Stanisław Kendzia – proponuję stawkę  5,-zł. 

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski poddał pod głosowanie propozycję zmiany stawki na 5,-zł,

          Zmiana nie została przyjęta przy  - 2 głos za, i 11 – przeciw;

Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

                  - uchwała została przyjęta przy 11  głosach za, 1- przeciw-  1 – wstrzymujące;

Salę obrad opuściła radna Pani Ewa Graff. Stan radnych 12/15.

Ad.6

zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa wsi Nowa Wioska.

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie: zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa wsi Nowa Wioska.

Sekretarz Pani Katarzyna Przewłocka poinformowała, że Pani Lidia Okopna złożyła pisemną rezygnację z funkcji sołtysa w Nowej Wiosce, dlatego konieczne jest przeprowadzenie wyborów na sołtysa.

Radny Pan Stanisław Kendzia zapytała o powody rezygnacji.

Sołtys Pani Lidia Okopna- minęło już 10 lat mojej pracy społecznej, zrobiłam tyle na ile wystarczyło mi sił, powodów rezygnacji jest wiele. Dziękuję wszystkim, którzy mi w tym okresie pomagali. Radna pani Orkisz – dziękujemy zrobiłaś dużo.

Pan Przewodniczący złożył podziękowanie Pani Sołtys w imieniu Pana Wójta i Rady.

Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

                  - uchwała została przyjęta przy 9  głosach za,   3 – wstrzymujące;

Ad.7

  wyrażenia poparcia dla uchwały Rady Miejskiej Inowrocławia sprawie skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z  Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie  wyrażenia poparcia dla uchwały Rady Miejskiej Inowrocławia sprawie skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Radny Pan Maciej Flejsierowicz czy my podejmując tą uchwałę, mamy w tym jakiś interes, czy tylko solidaryzujemy się z nimi.

Pa Wójt – tylko solidaryzujemy się.

Sekretarz Pani Przewłocka odczytała stanowisko Prezydenta Inowrocławia i dodała, że zadania własne gmina wykonuje we własnym imieniu i na własną odpowiedzialność.

Pan Wójt- uzupełniając, nasz zakład budżetowy wykonuje to od lat, tak jest tez w Inowrocławiu, a teraz trzeba będzie ogłosić przetarg i wybrać firmę z przetargu.

Piotr Kaczkowski odczytał powyższą uchwałę,  która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

                  - uchwała została przyjęta przy 10  głosach za,  1 przeciw, 1 – wstrzymujący;

Odnośnie Pkt.8

Interpelacje i wnioski radnych.

Wnioski złożone na piśmie.

	Wnioski  z posiedzenia

Rady Gminy  Lubrza z dnia 30.10.2012r.

	

	Radny/a   M. Ozimkowska – Nowa Wioska

· Zwracam się z prośbą o wycinkę drzew rosnących na działce nr 16/4 w miejscowości Nowa Wioska. Na tej działce, która jest własnością Gminy Lubrza, planujemy przygotować teren pod parking.

Przekazano ……………………………


Radny Pan Stanisław Kendzia- należałoby zająć się sprawą Orlika, tzn, czy jest w pełni wykorzystany, wieczorami światła się świecą, a  kto z tego korzysta , klub Zjednoczeni nie osiąga wyników.

Radna Pani Barbara Orkisz-pisałam o budowę chodnika w miejscowości Bucze, dostałam odpowiedź ze Starostwa, że nie będzie. Dziękuję za piec do świetlicy i szopę na opał.

Pan Wójt – nie będziemy odpuszczać sprawy chodnika , dalej będziemy czynić starania, aż do skutku.

Głos zabrała Pani Skarbnik informując, że na dzisiejszej sesji nie stanęła średnia cena skupu żyta.

Prezes GUS już ogłosił średnią cenę skupu żyta, jest to 75,86zł za tonę, w porównaniu do roku ubiegłego jest to wzrost  o 2,3%.

Nauczeni poprzednim rokiem, będziemy wiedzieli jak głosować. Ponad 50% rolników to osoby spoza terenu naszej gminy, my mamy dbać o naszych mieszkańców , daję to Państwu pod rozwagę. Należy mieć świadomość tego, że obniżając podatki, obniżamy dochody. 

Radny Pan Krzysztof Gadawski poruszył sprawę zamknięcia tonażowego dróg powiatowych relacji Bucze – Lubrza, jest to utrudnienie i należy tą sprawą się zająć.

Pan Wójt – były spotkania w tej sprawie w Starostwie, np. sprawa z Panem Skrzyniarzem, są ustalenia i na dzisiaj jest to załatwione. Przejazd w kierunku drogi krajowej..

Radny Pan Jan Pilczuk , zapytał co jego wnioskiem w sprawie nasadzenia zniszczonych drzew w Staropolu.

Pan Wójt poszło pismo do firmy do Żar , czekamy na odpowiedź, zajmujemy się tym.

Wyszedł radny Pan Jan Szeremeta, stan 11/15.

Odnośnie pkt.9.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Lubrza.

Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy został wyłożony godzinę przed sesją, bez jego odczytywania

      -protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy został przyjęty przy 11 głosach za-, 

Odnośnie pkt.10

Dyskusja i wnioski.

Radny Pan Jan Pilczuk- jak na dzień dzisiejszy układa się współpraca z dzierżawcą bunkrów, a drugie jakie firmy nam sprzedaja energię.

Wójt Pan Ryszard Skonieczek – MRU i Pętla Boryszyńska na ostatnich targach otrzymały złoty medal za produkt i promocję w skali kraju, a także 50tys. wspólnie na promocję obiektu.

Współpraca z dzierżawcą obiektu układa się dobrze.

Jeżeli chodzi o firmy od których kupujemy energię to: firma PGE s.a. ze Skarżyska Kamiennej – oświetlenie uliczne, a druga to ENEga s.a. z Gdańska – energia do naszych obiektów. 

Pan Przewodniczący poprosił radnych o zastanowienie się w kwestii stawki za żyto, w odniesieniu do rolnictwa w naszej gminie.

Poinformował też , że  został zaproszony do Starostwa na spotkanie Inkubator-klaster, poświęcone debacie – szans zmniejszenia bezrobocia w powiecie.

Sołtys z Przełaz poruszył problem z ośrodkiem Agawa- który zalega z podatkami, teren ośrodka jest duży, może by Rada wnioskowała do Marszałka o przejęcie terenu wokół ośrodka,;

- co w sprawie  przejęcia od lasów drogi  do byłego ośrodka Nowity;

 - co z oświetleniem w miejscowości Laski- złożyłem do projektu .

Pan Wójt – staramy się analizować zgłaszane potrzeby i wybierać jak najlepsze, najkorzystniejsze rozwiązanie, ale głównym problemem są niestety pieniądze. Wiele rzeczy i zadań wykonujemy ale małymi kroczkami, wybierając te najpilniejsze dla mieszkańców.

 Pani Skarbnik  - w kwestii ośrodka Agawa, Marszałek co jakiś czas wyłącza część gruntów i sprzedaje, areał ośrodka się zmniejsza, a więc i mniejsze wpływy do gminy.

Na tym zakończono posiedzenie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski , podziękował za udział w obradach sesji oraz dokonał oficjalnego zamknięcia XX zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubrza. 

Protokołowała:

Alina Słowikowska                                                                       Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                      Piotr Kaczkowski

