Uzasadnienie 
do uchwały Nr  XVII/113/2012  Rady Gminy Lubrza z dnia 24 maja 2012r.


Zgodnie z art. 22 ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej, Organizator jest obowiązany na 6 miesięcy przed wydaniem aktu o likwidacji instytucji kultury podać do publicznej wiadomości informację o zamiarze i przyczynach likwidacji. Wypełnienie niniejszego zapisu ustawowego nastąpiło w dniu 16 listopada 2011 r., kiedy to Rada Gminy Lubrza
podjęła uchwałę  w sprawie zamiaru likwidacji Samorządowej Instytucji Kultury 
GOK i B w Lubrzy . Uchwała została podana do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronach Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Lubrza  oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Lubrzy. 
Zawierała informacje o podjęciu ww. uchwały oraz o przyczynach likwidacji instytucji kultury.

Organizator podjął decyzję o wyczerpaniu się podstawowej formuły funkcjonowania tej instytucji kultury. Podjęcie niniejszej uchwały, będzie stanowiło podstawę do wykreślenia instytucji kultury z rejestru. Zobowiązania i wierzytelności likwidowanej instytucji przejmuje Organizator.
Jedyną i bezpośrednią przyczyną podjęcia niniejszej uchwały są względy ekonomiczne.

Gmina Lubrza jest stosunkowo dużą obszarowo gminą (122 km2)  w stosunku do niewielkiej liczby zamieszkujących ją mieszkańców (3530 osób).

Finalizacja w miesiącu czerwcu bieżącego roku a  rozpoczętej w roku 2010 priorytetowej inwestycji pn. „skanalizowanie i zwodociągowanie północnej części Gminy Lubrza” pozwoli nam mówić, iż mamy skanalizowane 99,9 % gminy.

Jest to duże osiągnięcie,  jednakże koszt tej inwestycji (35 000 000,00 zł) oraz zrealizowanych równolegle: budowy stacji uzdatniania wody w miejscowości Mostki oraz sieci wodociągowej dla miejscowości Przełazy, Laski i Zagórze (5 000 000,00zł) oraz  przebudowy odcinka drogi w miejscowości Nowa Wioska ( 1 600 000,00 zł) wymusza na nas szukanie możliwych oszczędności wydatków bieżących, a utrzymanie sieci wodnokanalizacyjnej będzie stanowiło dla mieszkańców  i samorządu Gminy Lubrza duże wyzwanie.

W roku 2011 zła sytuacja ekonomiczna oraz mała liczebność oddziałów zmusiły samorząd Gminy Lubrza do likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Mostkach.

Dało to wymierne oszczędności w wydatkach bieżących.

Pomimo tego w roku 2012 wskutek realizacji dużych zadań inwestycyjnych zadłużenie Gminy zbliżyło się do punktu krytycznego,  t.j. 60 % w stosunku do  prognozowanych dochodów. 
Na podkreślenie zasługuje również fakt , iż faktyczna subwencja oświatowa na rok 2012 została zmniejszona w stosunku do prognozowanej o kwotę 145 199,00 zł i w roku 2013 ponownie wystąpimy do Rady Gminy Lubrza z propozycją podjęcia uchwały w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Boryszynie.

W uchwale o Wieloletniej Prognozie Finansowej spłata zaciągniętych na zadania inwestycyjne kredytów nastąpi w grudniu 2020 roku. Obciążenie budżetu gminy odsetkami od nich jest bardzo znaczące.

Mając powyższe na względzie samorząd Gminy Lubrza, po dokonaniu wnikliwej analizy wyjątkowo trudnej sytuacji ekonomicznej budżetu Gminy, podjął decyzję o zamiarze likwidacji instytucji kultury pn. Samorządowa Instytucja Kultury GOK i B w Lubrzy.
